

日本《外交蓝皮书》渲染领土争端

中方表示将坚定维护中国钓鱼岛领土主权 韩国发声明谴责并召见日驻韩外交官抗议

据新华社东京4月7日电(记者 冯武勇 刘秀玲)日本外务省7日发布2015年《外交蓝皮书》，标榜日本战后给亚洲地区和国际社会的“贡献”，同时不忘渲染领土争端问题。

新版《外交蓝皮书》突出宣示了安倍政权主张的所谓“积极和平主义”和“俯瞰地球仪外交”。蓝皮书称，日本战后70年走和平国家道路是基于对“大战的深刻反省和不战誓言”，日本今后将基于“积极和平主义”，为亚洲和世界和平、稳定和繁荣做出更积极贡献。

蓝皮书称，日本外交的三个支柱分别是：强化日美同盟，增进邻国合作和推动经济外交。蓝皮书强调，日美同盟是日本外交的基石，今后将继续全面强化日美同盟；日中关系是最重要的双边关系之一，今后将在各个层面和领域与中国展开对话和合作；韩国是最重要的邻国，日本将从大局出发，努力构建面向未来的多层次日韩关系。

这本蓝皮书同样不忘渲染领土和历史争议问题。在东海和南海问题上对中国指手画脚，声称日本将坚决维护领土领海领空主权，并无端指责中国“对菲律宾基于国际海洋法条约的仲裁手续不予回应”。

在与邻国的历史争议问题上，蓝皮书

称，包括慰安妇问题在内，日本已经在法律层面“完全解决”了战后赔偿问题。蓝皮书还专门提及有日本主流报纸撤回了“强征慰安妇”的报道，试图以此混淆视线，否定强征慰安妇的历史事实。

2015年《外交蓝皮书》还强调要加强针对海外的公关和宣传攻势。为此，今年《外交蓝皮书》还将推出完整的英文版本。

日本《外交蓝皮书》由外务大臣每年向内阁会议提交报告后公布，主要内容是日本的外交现状、日本政府对国际形势的判断以及相应的外交方针等。

中国外交部发言人华春莹7日表示，对

于中日关系，中方的立场是一贯的。我们愿在中日四个政治文件基础上，本着“以史为鉴、面向未来”的精神推进中日战略互惠关系。同时我们也多次强调，钓鱼岛属于中国，中方维护领土主权的决心和意志不容置疑。我们将继续坚定维护中国钓鱼岛领土主权，同时将继续致力于通过对话磋商妥善管控和解决问题。

韩国外交部7日发表声明，强烈抗议日本当天发表包含主张“独岛”(日本称“竹岛”)主权等内容的2015年《外交蓝皮书》，并为此召见了日本驻韩国大使馆公使金彬宪。

司法部出台意见促狱务公开

应公开罪犯减刑假释条件等22项信息

据新华社北京4月7日电(记者 徐皓)司法部日前印发《司法部关于进一步深化狱务公开的意见》。意见要求，对社会公众，主要公开监狱执法、管理过程中的条件和程序，以及监狱罪犯减刑、假释、暂予监外执行结果等22项社会关注度较高的、监狱执法领域的重点、热点内容。

意见明确，应当根据社会公众、罪犯近亲属和罪犯等公开对象的不同需求，深化狱务公开的内容。对罪犯近亲属，除向社会公众公开的内容外，监狱还应当依法公开有关罪犯的个人服刑信息，包括监狱对罪犯实行分级处遇、考评、奖惩等10项具体涉及罪犯权利义务的服刑信息。对罪犯，除向社会公众和罪犯近亲属公开的内容外，还应以监区或分监区为单位，向罪犯依法公开监狱执行刑罚和管理过程中的法律依据、程序、结果，以及对结果不服或者有异议的处理方式等执法、管理信息。

司法部负责人表示，为进一步完善狱务公开工作制度，意见提出了四点要求：一是落实罪犯权利和义务告知制度，要求监狱在罪犯入监后，通过入监教育、发放罪犯服刑指导或罪犯权利义务告知书等方式，及时告知罪犯所享有的权利和应履行的义务，切实保障罪犯的合法权益。二是强化公示制度，要求监狱严格依法对罪犯计分考评、分级处遇、行政奖惩、立功、重大立功表现、提请减刑、假释和办理暂予监外执行等信息进行公示，并及时处理狱务公开对象对公示内容提出的异议。三是健全完善执法监督员聘任制度，邀请执法监督员列席在社会上有重大影响或社会关注度较高的减刑、假释、暂予监外执行案件评审会议或者参与旁听罪犯减刑、假释案件的开庭审理。四是建立完善门户网站和执法办案平台工作制度，要求各省监狱管理局设立门户网站，除公开监狱提请罪犯减刑、假释建议书和暂予监外执行决定书外，其他向社会公开的信息都应当在门户网站上公开发布，并逐步开发网上咨询和自助查询功能，将门户网站打造成深化狱务公开的重要载体。

A股强势放量走高

沪指站上3900点创七年新高

据新华社上海4月7日电(记者 潘清)清明小长假后的首个交易日，A股强势走高。上证综指站上3900点整数位并创下七年新高，与深证成指同步录得2%以上的涨幅。两市成交放大至逾1.4万亿元，逼近上月刚刚创下的历史天量纪录。

当日上证综指以3899.42点跳空高开，早盘小幅回落开始稳步走高，尾盘上摸3961.67点的七年新高后，以接近这一点的3961.38点报收，较前一交易日大涨97.45点，涨幅达到2.52%。

深证成指收盘报13768.73点，涨274.09点，涨幅也达到了2.03%。

创业板指数盘中创下2557.87点的历史新高，收报2556.70点，涨幅为1.85%。

伴随股指强势上行，沪深两市个股普涨，仅400余只品种告跌。不算ST个股和未股改股，两市超过140只个股涨停。

沪深两市延续放量态势，分别成交7464亿元和6643亿元，总量再度突破1.4万亿元，逼近3月创下的史上最大单日成交纪录。

沪深300指数收报4260.04点，涨89.51点，涨幅也达到了2.15%。10条行业系列指数全线飘红，且涨幅均在1%以上。300电信涨幅达到3.33%。

智能快递柜现身河北唐山

4月7日，投递员在唐山市街头使用智能快递柜存取快件。

近日，一种智能快递柜现身河北省唐山市街头。智能快递柜可以代替市民收取快件，让收件人多了种选择，还可提高快递员的一次投递成功率。这种智能快递柜体积小、取物操作简便，收件人输入手机号和密码即可自行取件。

新华社记者 李俊义 摄



糕点饼干类产品位列不合格进口食品批次前10位

据新华社北京4月7日电(记者 徐庆松)质检总局7日发布《2014年全国进口食品质量安全状况》白皮书。2014年，几乎所有种类的进口食品均有检出不符合我国食品安全国家标准和法律法规要求的情况，糕点饼干类产品位列不合格进口食品批次前10位。

除糕点饼干类外，其他9种不合格进口食品批次种类分别为：饮料类、粮食及制品类、糖类、乳制品类、酒类、调味品类、水产及制品类、其他加工食品类、干坚果类。

据质检总局统计，2014年，我国进口食品已达482.4亿美元，10年间增长了4.2倍，年均增长率达17.6%。

据了解，进口食品贸易量迅速增长和检验检疫机构进一步加大监管力度是不合格进口食品批次和数量增长的主要原因。

从也门撤离中外公民 安全抵达指定港口

据新华社阿曼塞拉莱4月7日电(记者 孙磊)当地时间7日上午，从也门索科特拉岛撤离的9名中国公民和1名日本公民乘坐中国海军护航编队微山湖舰平安抵达阿曼南部城市塞拉莱。

微山湖舰于当地时间6日下午从也门索科特拉岛出发，经过近14个小时航行于7日上午9时

20分抵达塞拉莱。9名中国公民中有7人在中国援也门医疗队的索科特拉岛医疗分队工作，其余2人为游客，他们将在中国驻阿曼使馆的安排协助下，乘坐民航航班回国。

另据报道，当地时间7日凌晨1时30分许，乘坐中国海军临沂舰撤离也门的83名中外公民

平安抵达吉布提港。

这是自今年3月29日以来，中国政府组织的第4次撤离也门行动。这批撤离人员包括24名在也门的中国公民、14名中国驻也门使馆留守人员以及45名斯里兰卡公民。

临沂舰当地时间6日午间从也门荷台达港出发，经过12小时左右的航行抵达吉布提港口。



4月6日，在也门荷台达港，撤离人员登上中国海军临沂舰。新华社发

也门南部激战死伤众多

沙特再催巴基斯坦出力

也门胡塞武装与总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪的支持者6日在也门南部发生多起激烈冲突，24小时内致死超过140人。一些国际组织说，冲突致使也门一些地区断水断电，恐引发人道主义灾难。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·穆罕默德·阿西夫6日说，巴方收到沙特阿拉伯要求派飞机、船只和地面部队加入打击胡塞武装国际联合阵线的要求。一些专家分析，巴基斯坦尽管与沙特关系密切，但可能不会向也门派兵。

也门政府官员说，胡塞武装和哈迪的支持者在南部主要城市也门冲突影响的人提供援助。这一国际组织已准备48吨的医疗援助物资，打算治疗至多3000

名伤者。

巴基斯坦国防部长阿西夫6日说：“沙特阿拉伯已经要求(巴方)派遣战机、军舰和士兵加入打击胡塞武装联合阵线。”他没有说明沙特要求巴基斯坦派兵何处。

巴基斯坦议会当天召开特别会议，讨论是否答应沙特请求。阿西夫在会上重申巴基斯坦政府立场，即做好守卫沙特领土完整的准备。他说：“如果沙特领土遇到危机，巴基斯坦将提供支持，没有迟疑。”

总理穆罕默德·纳瓦兹·谢里夫先前多次表示，他将打击任何威胁沙特“领土完整”的目标，不论何种威胁，不惜采取任何行动。

新华社特稿

伊朗阿联酋正式成为亚投行意向创始成员国

新华社北京4月7日电(记者 申敏 韩洁)据财政部7日消息，经现有意向创始成员国同意，伊朗、阿联酋已于4月3日正式成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国。

财政部国际财金合作司介绍，截至目前，亚投行意向创始成员国增至35个，包括孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、法国、德国、印度、印度尼西亚、伊朗、意大利、约旦、哈萨克斯坦、科威特、老挝、卢森堡、马尔代夫、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、斯里兰卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、阿联酋、英国、乌兹别克斯坦和越南。

白宫举行复活节滚彩蛋活动



4月6日，在美国首都华盛顿的白宫南草坪，美国总统奥巴马(左)参加滚彩蛋活动。当日，一年一度的复活节滚彩蛋活动在白宫南草坪举行，共有三万多名民众参与了滚彩蛋、读书、体育比赛、歌舞表演等活动。新华社记者 刘帅 摄

漳州古雷石化大火被扑灭

事故原因初步查明 未造成环境污染

据新华社福建漳州4月7日电(记者 项开来 沈汝发 王成)据事故处置指挥部最新提供的信息，备受关注的福建漳州古雷石化大火在历时21个多小时后被扑灭。截至目前，爆炸事故未造成环境污染，爆燃着火事故原因已初步查明。

6日下午18时56分，漳州古雷的腾龙芳烃二甲苯装置发生漏油着火事故，引发装置附近中间罐区(2)三个储罐爆裂燃烧，分别是存油2000立方米的607罐，存油6000立方米的608重石脑油储罐以及存油4000立方米的610轻重整液罐。

7日上午9时30分左右，消防部门调集300吨泡沫，对在燃烧的最后一个储罐实施泡沫覆盖灭火。截至16时40分，经过7个多小时的奋战，最后一个着火罐被扑灭，至此，发生漏油着火事故的三个储罐全部成功扑灭。

据介绍，福建省各级部门对此次事故高度重视，共调集177辆消防车、829名官兵、1212吨泡沫及市供水、供电、公安、安监、环保等相关联动力量到场参与处置。

福建省和漳州市安监部门抽调的9位危化品安全专家赶赴现场后，初步研判认为事故是由于二甲苯装置发生着火，具体原因有待进一步调查，引燃西侧约100米的三个中间罐(内浮顶)。

截至7日7时，共有6人因伤住院，其中现场受伤1人，玻璃划伤5人。另据卫生部门的统计，另有13人陆续到医院接受检查、留院观察，总体症状较轻，伤情得到控制。

“振和168”号货轮 4具遇难船员遗体被找到

新华社福州4月7日电(记者 王成)3月30日4时40分许，大陆货轮“振和168”号在台湾海峡西犬岛海域翻沉，船上13名船员全部失踪。据福建省海警局最新消息，目前已有4具遇难船员遗体被找到。

事发后，福建省海上搜救中心组织多方救援力量在事故现场海域、附近沿岸滩涂岛礁和难船水下部分进行搜寻。据介绍，4月4日至6日，大陆方面在难船生活区舱室内找到3具遇难船员遗体，台湾方面也于4月5日在东犬岛海域找到1具遇难船员遗体，并已交由台湾马祖红十字会。

经海事部门调查发现，“振和168”号轮船于2014年6月购买该轮后，在浙江台州对船舱等部位进行了改装，改建为自吸自卸砂船，之后没有申请船舶检验、登记。事发当天，“振和168”轮在夜间采砂过程中关闭AIS信号。据船东介绍，船上大部分船员未持有有效的船员适任证书。

目前，事故原因还在进一步调查中。